

Большевистский фронт

ОРГАН РАБОТНИКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
двенадцатый
Цена 5 коп.

№ 28 (1392)

Пятница, 6 марта 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКЕ КОНЯ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Навязанная война советскому народу немцами захватчиками потребовала много жертв от советского народа, напряжения всех усилий для отпора врагу, для изгнания оккупантов с родной земли. Борьба еще не закончена, жертвы еще будут, но мы уверены в одном, что победа будет за нами, враг будет разбит и уничтожен. Победа не приходит сама, ее завоевывают. У нас хватит сил, чтобы перенести все трудности и одержать победу.

Вместе с лучшими сынами нашей родины, кому вверена судьба нашего народа, на фронт борьбы с гитлеровскими захватчиками ушли лучшие кони наших колхозов. Коней стало меньше, работы больше. Эта истина должна быть понятна каждому руководителю колхоза с тем, чтобы в условиях войны, в условиях больших трудностей проявить надлежащую заботу о коне, подготовить его к тяжелым работам в весенний сев.

В районе можно найти много примеров патриотизма и любви к коню, есть патриоты своих коневодческих ферм, своих лучших коней. В колхозе «Красный сорочич», где конюхом работает Панев М. С. проявляется действительная забота о коне. Двор чистый, корм дается во время и хорошего качества, производится регулярная чистка коней. Не вдаваясь в подробности можно видеть, что люди, которым доверены кони являются истинными патриотами своего дела. Так, из осмотренных лошадей в феврале месяце — 83 процента оказалось хорошей и средней упитанности.

Надлежащим вниманием окружены кони в колхозе «Энергия», где конюхом работает Галкин И. А. Так, из осмотренных лошадей — 87 процентов оказалось хорошей и средней упитанности. Порядок и заботу о коне можно наблюдать в колхозе имени М. И. Калинина. Здесь 88 процентов лошадей хорошей и средней упитанности.

При наличии ряда положительных примеров из жизни колхозов, общее состояние по содержанию, уходу за конем желает много лучшего. В феврале месяце по колхозам проходила проверка, осмотр лошадей. Данная проверка показала, что в районе 30 процентов лошадей ниже средней

упитанности, 11 процентов больных и побитых. Уход за конем по ряду колхозов поставлен плохо, корма расходуются нерационально.

В колхозе «Взмужает», где конюхом работает Киселев А. П., из общего поголовья коней 68 процентов больных и побитых. В колхозе «Победа» 81 процент коней ниже средней упитанности.

Подобные факты внушают опасность в способности коней работать по фронтному на весеннем севе. Мы обязаны немедленно проявить заботу о коне. Местным партийным организациям, исполкомам сельсоветов необходимо отмежеваться от политики невменяемости в дела колхозов, где явно преступно содержится конь.

Всех истощенных коней немедленно поставить на отдых и улучшенное питание. Больных лечить и лучшим уходом восстановить к работе. На период весеннего сева выделить необходимые корма в количестве 2—3 центнера овса и 7—8 центнеров грубых кормов на каждую рабочую лошадь.

Руководителям партийных организаций, сельсоветов, председателям колхозов, зооветработникам надо лично почаще заглядывать на коневые дворы, проверять заботу о коне.

У нас много говорят об использовании крупного рогатого скота на работе в хозяйстве, но кроме разговоров пока делов нет. Здесь большая вина работников райзо не проявляющих настойчивости и не занимающихся передачей опыта передовых колхозов другим. Почему бы не использовать Лохова М. А. из колхоза «Большевик» или Губанова из колхоза «Северный полюс», имеющих уже опыт по обучению скота к работе, в качестве тренеров по другим колхозам. Пора от слов переходить к делу.

Успехи Красной Армии на фронтах борьбы с немцами захватчиками должны вдохновлять нас на упорную, самоотверженную работу. Приложим все силы к тому, чтобы подготовить коня к весеннему севу. Образцово проведем весенний сев — это будет лучшим вкладом в общий комплекс мероприятий, обеспечивающих полную победу над немцами захватчиками.

В ТЕПЛИЦЕ ПОСАЖЕН ЛУК НА ПЕРО

В теплице колхоза «Ударник», Варварского сельсовета, посажен лук на перо с расчетом получения 10 центнеров зеленого лука.

Главное сейчас, соблюдать режим в теплице, следить, чтобы температура была не

ниже 20 градусов по Цельсию. Заведующей теплицей Обрезковой З. надо приложить все силы к тому, чтобы сохранить и вырастить лук, в котором пуждуются рабочие и бойцы Красной Армии.

Силизюва, агроном райзо.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 2 марта

В течение ночи на 2 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боевых действий разрушили 2 немецких ДОТа, 15 блиндажей и землянок, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 немецких танка и несколько станковых пулеметов. Наши бойцы захватили ручные пулеметы, автоматы и боеприпасы. На поле боя враг оставил 1.200 трупов своих солдат и офицеров.

Зенитчики стрелковой части, которой командует тов. Коротков (Западный фронт), за последние 10 дней сбили 3 вражеских самолета.

Окруженные в районе Старой Руссы части 16 немецкой армии испытывают огромные трудности в снабжении. Немецкое командование пытается доставить им продовольствие и боеприпасы на самолетах. Наши летчики срывают эти планы врага. Недавно разведка доложила, что на аэродроме в районе Г. находится значительное количество вражеских транспортных самолетов. Вскоре над этим аэродромом появились 4 наших штурмовика под прикрытием 9 истребителей. Штурмовики произвели две атаки и уничтожили 10 самолетов против-

ника, 2 орудия зенитной артиллерии и бензосклад. В этот же день другое наше авиазвено уничтожило на земле и в воздухе 5 немецких самолетов «Ю-52».

Большой урон немецким оккупантам наносит отряд полтавских партизан под командованием тов. С. За время своей деятельности отважные советские патриоты уничтожили 260 гитлеровцев, в том числе 3 комендантов оккупированных городов, 4 начальника полиции, более 10 офицеров и 26 полицейских, взорвали в тылу у немцев два моста, паровоз и несколько автомашин. Недавно партизаны были очезидцами следующего эпизода: немецкая часть приняла полицейский карательный отряд за партизан и обстреляла его. Во время ожесточенной перестрелки обе стороны понесли большие потери.

Пленный солдат 12 роты 4 полка «СС» Курт Кекштадт рассказал: «Наш полк 26 декабря был переброшен на самолетах из Кракова на фронт. Бой взматили полк. Наши потери очень велики. В 12 роте из 180 солдат осталось не более 40. Из офицеров уцелел только обер лейтенант Граун. В 11 роте осталось 30, а в 3 роте — 15—20 солдат. Савитаров сейчас фактически в полку нет, так как всех их направили в роты стрелками. Недавно в первом батальоне офицер расстрелял одного солдата за невыполнение прика-

за. Из нашей роты дезертировали унтер офицер Штеелтер и обер ефрейтор Каффер и еще два солдата. Все четверо сбежали в первые же дни нашего пребывания на фронте. Немецкие солдаты и офицеры очень боятся партизан. В начале января партизаны обстреляли одну из наших рот и убили 5 солдат, а нескольких ранили».

Военнослужащие английского санитарного батальона совместно с группой колхозников составили акт о зверствах гитлеровских бандитов над пленными красноармейцами. В акте указывается, что при занятии нашими частями деревни Богданово, Дзержинского района, Смоленской области, в подвале разрушенного немцами дома Прохоровой У. О. найдены 8 трупов красноармейцев. При медицинском осмотре на трупах было обнаружено большое количество колото-резаных ран, кровоподтеки, ожоги и переломы костей конечностей. Характер этих ранений свидетельствует о том, что немецко-фашистские изверги подвергали пленным красноармейцев мучительным пыткам, в результате которых и последовала смерть всех восьмью военнопленных. Акт подписали: командир роты санитарного батальона Васильев, политрук Половинкин, военврач 3-го ранга Травин, председатель колхоза «Красный Флот» Чекменев, депутаты Остроженского сельсовета Мурашева и Пискарева, красноармейцы Разуваев и Комков.

Вечернее сообщение 2 марта

уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделения лыжников, где командиром тов. Хоруншин, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашин. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашин.

На Южном фронте появились итальянские истребители «Макки 200». С ними встретились летчики авиачасти тов. Попова. Четыре наших летчика вступили в бой с пятью вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шапиро метким огнем сбили два «Макки-200». Две итальянских машины сбил лейтенант Цикви.

(Окончание на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 марта

(О К О Н Ч А Н И Е)

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством тт. В. и О. на днях совершили внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

Поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию «за экономию капитала нервов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии «люди нервничают, проявляют часто ненужную грубость». «Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня так же важен, как кухонные отбросы,

тряпки, старое железо, бутылки». Гитлеровцам, возможно, удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрачен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после восьми месяцев советско-германской войны.

С огромным подъемом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам к дню XXIV годовщины Красной Армии. По неполным данным, к этому дню на фронт направлено около 4.000.000 посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, полтенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

В ответ на призыв вождя

Коллектив машинно-тракторной мастерской, обсуждая приказ товарища Сталина, решил в целях лучшей подготовки к весеннему севу и ускорению ремонта тракторов сделать своими силами новые радиаторы и новые приспособления. Это обязательство с честью выполняется. В мастерской уже лежат три готовых радиатора и один находится в сборке.

Сделанные приспособления — штампы, шаблоны, паяльники дают возможность трактористам на ремонте резко повысить производительность труда. Так, например, на изготовлении новых трубок и сборке радиаторов т. т. Трошин, Шув, Швецов и другие выполняют установленные нормы выработки на 150 процентов.

На ремонте моторов т. т. Рогожев и Кондрашов выпол-

няют задание на 135 процентов. На ремонте сельскохозяйственного инвентаря т. т. Алешин и Иванов выполняют дневное задание на 160 и более процентов.

Каждому трактористу, работающему на ремонте тракторов и других сельскохозяйственных машин необходимо сделать все от него зависящее для быстрого и высококачественного выполнения этих работ с тем, чтобы в нынешнем году своевременно провести весенний сев, получить высокий урожай, дать фронту и стране достаточно продуктов сельского хозяйства. Этим самым помочь нашей доблестной Красной Армии скорее разгромить врага.

М. Клюев,
старший агроном
Работкинской МТС.

Выращиваем молодняк

Правильно поняв значение максимального развития животноводства в условиях Отечественной войны колхозники колхоза «Искра», Ляписского сельсовета, практически проявляют заботу о сохранении и выращивании молодняка.

Колхозники сдали молодняк на ферму колхоза. Сдано уже 4 головы телят. Вполне сознательно отнеслись к этому важному делу колхозники Воронин Г. В., Воронина М. В. и другие.

Задача руководителей колхозов состоит в том, чтобы повседневно проявлять заботу о животноводстве, о сохранении и выращивании молодняка, не допускать падежа, множить поголовье скота, поднимать его продуктивность. Это наша задача и мы обязаны обеспечить нужды фронта продуктами животноводства.

А. В. Алешин,
председатель колхоза
«Искра».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Упорно повышать свои политические знания

В дни великой Отечественной войны большинство членов и кандидатов нашей партийной организации, наряду с выполнением серьезных задач по оказанию помощи фронту, упорно работали над повышением своего идейно-политического уровня.

Восемь членов и кандидатов в члены ВКП(б) закончили изучение краткого курса истории ВКП(б), двое близки к окончанию и изучают 12 главу. Хорошо занимается А. В. Воскресенская. Закончив изучение краткого курса истории ВКП(б), она перешла к изучению первоисточников из произведений Ленина — Сталина.

Энергично работала над собой кандидат в члены ВКП(б) Миронова А. Изучив все главы краткого курса, она вернулась к изучению 4 главы, как наиболее трудной, с привлечением произведений классиков марксизма и художественной литературы. Миронова принята в члены ВКП(б).

Слабо работают над собой члены ВКП(б) Жуков П. А. и Мелешкин С. П. Они все еще изучают 3 главу.

Значительную вину в том, что не все члены и кандидаты парторганизации упорно работали над собой, нужно взять на себя и партбюро, которое недостаточно контролировало и помогало членам и кандидатам ВКП(б) работать над собой. Учитывая этот основной недостаток необходимо каждому члену и кандидату в члены ВКП(б) повысить ответственность за пополнение своих знаний, больше читать художественной литературы, а партбюро чаще контролировать и помогать расти политически каждому члену и кандидату парторганизации. В дни решающей борьбы с гитлеровскими ордами, повышение идейно-политического уровня, приобретает особо важное значение.

И. А. Хализов,
секретарь партбюро
при исполкоме райсовета

В Совнарком Союза ССР

О разрешении колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обработанных неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Предоставить на время войны право Совнаркомам союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам разрешать отдельным

колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

Красноармейцы нового пополнения

— Нетерпеливо я ждал первой встречи с врагом. Все думал: не осрамиться бы. И вот эта встреча состоялась. Казалось, что пули свистят около самой головы, что все мины летят в меня, и, честно говоря, от этого становилось не по себе. А потом, только крикнули «ура», это все сразу прошло, — рассказывает о впечатлениях первого боя красноармеец нового пополнения М. Ригин.

Ригину, связанному при командире подразделения, как и подавляющему большинству молодых бойцов, быстро удалось преодолеть естественную для новичка робость, и, почувствовав, что советский боец сильнее немца, он в первой же атаке действовал смело и решительно. Пройдя два-три боя, Ригин уже перестал считать себя новичком. Воспользовавшись трофейным пулеметом, он вывел из строя вражеский минометный расчет, подавил вместе с другим красноармейцем немецкое орудие и пулемет.

Но во всех ли случаях Ригин действовал умело? Какие ошибки допустил он и другие

бойцы нового пополнения в первых боях?

Командир батальона тов. Козловский решил провести разбор действий красноармейцев нового пополнения в их первых боях. В нескольких взводах он лично провел эти беседы.

— Вы участвовали в первых боях и отбили у проклятых немцев четыре наших родных советских деревни. Вы ни разу не отступали перед врагом и, я уверен, не отступите, — так начал беседу Козловский.

На примере боя за село С. он показал бойцам их недостатки, и первый из них — пренебрежение маскировкой. Доводы командира были убедительны, а практические советы поучительны для каждого.

— Трус прячется, а умелый боец маскируется так, чтобы он видел врага, а враг его не видел. — Такой вывод был сделан из первой части беседы.

Обстоятельно, ссылаясь на известные всем бойцам факты, называя фамилии, командир батальона рассказал, как

Боевая задача дня

Наступают дни посева овощей в закрытом грунте, нельзя терять ни одной минуты в подготовке парникового хозяйства. Срок посадки лука на перо уже вышел и его нужно сажать немедленно. Раннюю калусту к 10 марта и семян томата к 15 марта.

Необходимо немедленно очищать парники, а также убирать снег около парников во избежание их залива водой от таяния снега. Сделать вокруг парников водоотводные каналы.

Вывозить лесоматериал на рамы и парубки, промазывать и ремонтировать рамы, плести маты на парники и утепленные рассадники в достаточном количестве.

Готовить навоз и землю для парников, обеспечить в дальнейшем тщательный уход за парниками: определенный воздушный и тепловой режим, а также своевременную поливку.

Передовые колхозы района «Северный полюс», «Память Парижской Коммуны» и ряд других приступили к закладке посевов овощей в закрытом грунте. Они на опыте ряда лет убедились в чрезвычайной пользе данного мероприятия и вовремя проявили нужную заботу о парниковом хозяйстве.

Совершенно иначе дело поставлено в колхозах «Энергия», «Победа», «Большевик», «Заря». Руководители данных колхозов до сих пор недоценивают значения овощей вообще и в частности в закрытом грунте. Пора отбросить пренебрежительное отношение к овощам и сейчас использовать каждый час готовый парник к закладке. Вырастить овощи — такая бо евая задача дня.

Склизов.

нужно совершать перебежки, атаковать огневые точки, как обращаться с оружием, чтобы оно ни при каких обстоятельствах не отказало в бою. В заключение беседы тов. Козловский отметил умение и сметку, проявленные в бою за село Ш. красноармейцами Кругловым и Ригиным и командиром взвода старшим сержантом Габитовым. Стремительно атакуя врага, они ловко обходили огневые точки, а затем, действуя с тыла, уничтожали их и захватили несколько пулеметов и противотанковое орудие.

Беседа командира батальона с красноармейцами нового пополнения принесла им неопределимую пользу. В последующих боях они атаковали вражеские позиции с еще большей дерзостью и решительностью, нанесли противнику большие потери и продвинулись вперед.

Коллективный корреспондент
„Правды“ — фронтовая
газета „На разгром врага“.

Отв. редактор С. Матвеев